Fundamentos Fisicos de la informatica (F.F.1.)
Grados en 1. 1. Ingenieria de Computadores, Ingenieria del Software y Tecnologias Informaéticas.
Tercera Convocatoria (3/12/2014)

Normas. (1) Las preguntas valoradas con 0,5 puntos sélo se valorardn si estdn completamente bien, esto es, si
incluyen el valor correcto de la magnitud y sus unidades (no se puntuardn resultados parcialmente correctos).
(2) Utilice para las respuestas de la preguntas valoradas con 0,5 puntos exclusivamente el espacio que aparce en
la hoja de resultados. (3) Los dos ejercicios valorados 3 puntos se entregardn cada uno en un folio. (4) No se
corregirdan examenes escritos a lapiz.

Constantes fisicas. k = 1/(47mgg) = 9 x 10 N-m?/C?, &y = 8,85 x 10712 F/m, po = 47 x 1077 H/m,
c=3x10% m/s.

1. (0,5 puntos) Calcular la diferencia de potencial V4 — Vi entre los puntos A de coordenadas (3,4,2) m
y el punto B de coordenadas (9, 7,4) m que se encuentran en un campo unforme E = (6,0, 8) x 103 V/m.

2. (0,5 puntos) Entre los extremos de una bateria se mide un diferencia de potencial de 9 V cuando
no circula ninguna corriente (en abierto). Si cuando circula una corriente de 0,5 A dicha diferencia
de potencial disminuye a 8,75 V, determinar la fuerza electromotriz, €, de la bateria y su resistencia
interna, 7.

3. (0,5 puntos) El paralelo de dos resistencias R; = 3092 y Ry = 60f2 se conecta en serie con una resistencia
R3s = 100€). El conjunto anterior se conecta a una bateria ideal de forma que entre los extremos de la
resistencia R3 se mide una diferencia de potencial de 15V ;Cudnto vale la fem de la bateria utilizada?

4. (0,5 puntos) Un electrén realiza un movimiento rectilineo uniforme con velocidad ¥ = 5 x 10° j
m/s bajo la accién de un campo magnético uniforme, B = 0,4 ¢ T, y de un cierto campo eléctrico E.
Determinar el valor de dicho campo eléctrico E.

5. (3 puntos) Dos cargas puntuales q; = 625 uCy g2 = —80 pC se encuentran dispuestas segiin se indica
en la figura. Calcular: (a) la fuerza, F, que ejercen sobre la carga g3 = 50 puC situada en el punto (a,b),
siendo a =2 my b= 1,5 m; (b) el trabajo que realiza la fuerza ejercida por g1 y g2 sobre la carga g3
cuando ésta se desplaza desde el punto inicial (a,b) hasta el punto del eje y de ordenada y = 2,5 m.
(c) Manteniendo el valor de ¢, determinar el valor que deberia tener g2 si deseamos que la fuerza que
ejercen sobre la carga g3 situada de nuevo en el punto inicial (a, b) fuese ahora paralela al eje y.

)
—_
1
1
1
1
1
gI
1
1
1
1
1
}
1
1
v
A /

Continta por detras



6. (0,5 puntos) Una espira rectangular se dispone junto a un conductor filiforme rectilineo de gran
longitud que transporta una intensidad I, como se muestra en el dibujo. Indicar el sentido de la corriente
inducida cuando la espira se mueve: (a) alejandose del conductor; (b) acercdndose al conductor; (c) hacia
arriba, paralelamente al conductor; (d) hacia abajo paralelamente al conductor. (En cada caso indicar,
sentido horario, antihorario o ninguno).

7. (0,5 puntos) Por una bobina de coeficiente de autoinduccién 3 mH circula una intensidad de 70 mA. A
razén de cuantos amperios por segundo deberd aumentar dicha intensidad para que midamos una tensién
de 1,5 mV entre los extremos de la bobina.

8. (0,5 puntos) En una asociacién en serie R-L-C se miden las tensiones eficaces en cada elemento
obteniéndose 3 V en la resistencia, 2 V en la bobina y 2 V en el condensador. ;Qué tensién eficaz se
mediria entre los extremos de la asociacion completa?

9. (0,5 puntos) Una onda electromagnética arménica plana de frecuencia 3 GHz se propaga en el sentido
positivo del eje z. Sabiendo que el campo magnético oscila en la direccién y, y que su amplitud es 20 n'T,
escribir la expresion que nos da el vector campo eléctrico de dicha onda.

10. (3 puntos) En el circuito de corriente alterna de la figura se muestran las impedancias de los elemen-
tos a la frecuencia de trabajo. (a) Obtener la impedancia equivalente entre terminales A-B y utilizar el
resultado para determinar la intensidad, I(t), que circula por el generador sabiendo que su fuerza electo-
motriz es e(t) = 20 cos(20007t) V. (b) Calcular la potencia promedio suministrada por el generador y la
energfa que suministra en 1 minuto. (c¢) Si las asociaciones de impedancia (2+25) €2 de la figura (en gris)
estan formadas por dos elementos en serie, deducir de qué elementos se trata y determinar sus valores.
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Nombre, Apellidos:
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Titulacién (indique IS, IC o TI): Grupo:
P.1. Va—Vp=
P.2: fem e = Resistencia interna r =
P.3: =
P4 FE =

P.6:  (a) (b) (c)

P.7:  Crecimiento en (A/s)=

P. 8: ‘/eﬁcaz =

Los problemas 5 y 10 se entregaran cada uno en un folio aparte.



